



Barnas fremtid, vårt ansvar

CRF ønsker deg en god jul

Det er litt over et år siden den første utgaven av nyhetsbrevet "Barnas Fremtid, Vårt Ansvar" kom ut, og mye har hendt i mellomtiden. Leserene har møtt flere av barna ved Papa John Centre (PJC) og lest om de vanskelige forhold som de støter på. Takket være støtten de mottar fra deg kan de nå oppleve en vanlig barndom og se frem til en fremtid med håp.

Hver måned bidrar CRF til å møte behovene til 118 foreldre og 157 barn gjennom sitt samfunns-basert arbeid, 73 barn gjennom sitt gate-basert arbeid og 30 barn som bor fast på PJC. Givernes gavmildhet har gjort det mulig for PJC å foreta flere viktige forbedringer i løpet av det siste året: de fikk kjøpt en motorsykkel med sidevogn slik at barna har skyss til og fra skolen; de ble tilkoblet byens hoved vannledning slik at senteret kan nyte fordelene ved å ha rent

vann; de har møtt de fysiske, følelsemessige og åndelige behovene til barna de har omsorg for. Dette ville ikke vært mulig uten hjelp fra mennesker som har forstått hvilke lidelser barna har gjennomgått. I denne julehøytiden ber vi dere gi en gave til en av disse uskyldige små; bli fadder og se hvilken betydning det har for barnets fremtid. Barna fortjener et normalt liv. Vi som jobber i CRF og alle ved PJC vil si takk for din omsorg og gavmildhet samtidig som vi ønsker deg en god jul og et godt nytt år!



Jul på fjellet

Selv om det er mange barn som får støtte, er det flere som våkner til den samme elendigheten dag etter dag, uansett helligdager eller høytider, og må ta turen opp søppelfjellet i Payatas-området.



Noen av barna kan dra hjem til familien sin på kvelden; andre har ingen familie og vet ikke om noen grunn til å feire. Dagene går til å lete gjennom søppel og finne noe som kan selges og omgjøres i penger. Men vil man overleve finnes det ikke valg. Disse barna kan bare drømme om å gå på skole og være som alle andre. Men drømmene kan gå i oppfyllelse med din hjelp.

Children's Relief Fund

Årgang 1, nummer 3

Julen, 2003

Innhold:

- J Julehilsning fra CRF
- J Jul på fjellet
- J CRF og PJC sine aktiviteter
- J Rørende barnehistorier

I denne utgaven:

Barnets måned feires	2
Bærekraftig samfunns-basert opplæring	2
Møt Gino Cordial	3
Gio Mattias- familie-gjenforening ble virkelighet!	3
Hvordan du kan bidra	4

Oktober—Barnets måned feires

Den 19 oktober reiste personalet på PJC med barna til et parkområde hvor de kunne nyte den vakre naturen samtidig som de styrket båndene seg i mellom. God mat, lek, gruppearbeid og aktiviteter som fremmet samarbeid mellom unge og voksne stod på dagsorden. Barna fikk være barn, og til og med de voksne kunne glemme at de var voksne en liten stund.



Den 21 oktober ble 20 av PJC-barna invitert til et opplegg med fokus på sikker bruk av kjøttvarer arrangert av det filippinske jordbruksdepartementet. Barna opptredte med dans og sang for de andre gjestene, og de kunne kose seg med et stort utvalg mat.

I dagene 28-31 oktober samarbeidet USMI, UNICEF og Action International om et opplæringskurs som omhandlet FNs konvensjon om barnets rettigheter. De

oppmøtte var fra ulike organisasjoner og kirker, og en lett blanding av barneledere, sosialarbeidere og pastorer. PJC-sin daglig leder, Gemma Bacuyag, holdt foredrag om uregistrerte gatebarn, et betydelig problem. Robbie Santos og Jennylyn Cortez fra PJC var blant barnelederne og fikk opplæring i hvordan å kjempe for barns rettigheter. Neste dag var ti barn fra PJC med for å få sin opplæring, før de fikk låne hotellets svømmebasseng og more seg resten av tiden.



Bærekraftig samfunns-basert opplæring

For tiden er det 150 familier i områdene Payatas og Zuzaregue som blir hjulpet; 148 barn og 113 voksne.

Mikrofinansiering har vist seg å være en nyttig fremgangsmåte, der de som viser initiativ og interesse får lån til å gjennomføre inntektsgivende prosjekter. I september og oktober ble det holdt flere kurs i grunnleggende forretningsteori slik at foreldrene fikk opplæring i hvordan å sette sammen og legge frem enkle prosjektforslag. Opplæringen skjer slik at kvalifiserte deltakere som legger frem gode prosjektforslag kan motta lån. En utsending fra sosialdepartementet holdt seminarene, der han la vekt på hvor viktig disiplin og planlegging er i et hvert forretningsforetak.



Et foreldrekurs ble også arrangert for å bedre ruste

foreldrene til å håndtere barna sine, og for å fremme gjensidig forståelse og kunnskap mellom barn og foreldre. Opplæringen skjedde i samarbeid med et lokalt organ som jobber med samfunnsutvikling, og UNICEF. Foreldrene syntes kurset var nyttig, da de lærte seg selv og samfunnet rundt dem bedre å kjenne. Målet er at foreldrene tar til seg den nye kunnskapen og fører den med seg til sine hjemsteder slik at nye samfunnsledere kan med tiden stå frem. Skal forandring være effektiv og vedvarende må den begynne på grasrota. Disse foreldrene blir et eksempel og veiledere for andre foreldre, samt vise sine barn med håndfaste handlinger at barna er verdifulle, og at de har behov for en kjærlighet og omsorg som begynner i hjemmet.



Gino Cordial

Barnet har selv valgt navnet Gino. Kvinnen som henviste ham til PJC, fortalte at han ble forlatt av moren i september 2001 på trappa til et thailandsk ektepar som bodde i utkanten av Metro Manila. Ekteparet var ikke interessert i å hjelpe gutten, fordi han ofte ble sett på gata i området der de bodde. Gino bodde mange plasser før han endelig havnet på PJC. Familiene han bodde hos tidligere beskrev han som krevende, og sa at kom ofte i slosskamper med andre unger. Dette har ikke vært tilfelle på PJC-senteret.

Gino er foreløpig den yngste av barna på PJC, og alle ser han som en søt og sjarmerende gutt. PJC har gjort alt for å finne guttens biologiske mor, men til ingen nytte. Far til Gino har giftet seg på ny, stiftet en ny familie og er ikke interessert i sønnens velvære.



Gio Mattias—familie-gjenforening ble virkelighet!

Familiesituasjonen til Gio ble rapportert til barnevernet da det ble oppdaget at han ble alvorlig mishandlet av faren, Ramon. Gio hadde piskeslag på kroppen sin; han hadde hematom på ryggen, armene og beina, i tillegg til alvorlige kutt rundt kjønnsorganene som så ut til å være forårsaket av ståltråd. Hodet viste og tegn til slag. Han ble henvist til PJC, for å få omsorg og tak over hodet. Gio fortalte sosialarbeideren på senteret at faren hadde til vane og gi han juling uten grunn. Hvis noen forsøkte å hjelpe gutten ble de truet av faren. Da bestemoren til Gio prøvde å hjelpe, ble hun også mishandlet og slått. Faren var svært voldelig og snakket ofte om krig og voldshandlinger. Naboene kunne høre Gio skrike og faren rope, men var lammet av frykt og gjorde ingenting. Faren var arbeidsledig og en stoffmisbruker, og hjemmet deres ble benyttet til dette formålet. Onkelen til Gio jobbet på skjønnhetsalong og tjente til familiens opphold. Gio bærer på mye sinne mot faren, etter all den fysiske og psykiske mishandlingen han gjennomgikk. Han var vanskelig å håndtere på PJC, og var slem og rampete. Men, på tross av alle vanskelighetene har han en livlig og lekende personlighet. Han begynner å gråte hvis noen hever stemmen mot ham, eller hvis han havner i en vanskelig situasjon. Gio er ømfintlig, og har mange problemer som må gjennomarbeides. Han liker best å leke, og synes at skolen er kjedelig; dette problematiserer skolesituasjonen hans. Men med oppmuntring og rådgivning, har oppførselen hans forbedret seg litt om litt.

Dette var den tragiske historien til Gio da han kom til PJC-senteret i juni 2001. I to år fikk han omsorg for kropp og sjel; i to år forsøkte senteret å oppspore moren hans. Endelig fant de henne. For tiden arbeider hun i utlandet og i mellomtiden ble det bestemt at Gio skulle gjenforenes med tante og bestemor slik at han igjen kunne nyte godene av en families kjærlighet og omsorg. Mor til Gio hadde ikke hatt kontakt med guttens biologiske far, og visste ingenting om mishandlingen og torturen som Gio hadde gjennomgått. Den 11 september 2003 forlot Gio PJC-senteret, og flyttet hjem til tante og bestemor. Det å være adskilt fra dem hadde vært en svært vanskelig opplevelse for Gio, men et nødvendig tiltak for å beskytte han fra farens vold. Den dagen han forlot senteret var han verdens lykkeligste gutt. Moren og familien hennes lovet personalet ved PJC at de ville ta vare på Gio i fremtiden, og aldri mer utsette han for skade. "Gio ble bønnesvart," sier daglig leder på PJC Gemma Bacuyag, "men mange barn er ikke så heldige og derfor fortsetter vi å lete etter barnas familier, eller å ta vare på og undervise barna som ikke har en familie eller som er blitt forlatt. Men, det var en glede å se det smilende ansiktet til Gio da han forlot senteret.

Children's Relief Fund

P.O. Box 3132
1000 Manila
Philippines

Telefon: 63-2-374-7567
Telefaks: 63-2-374-7594
E-post: childrelief@pacific.net.ph
Web: www.crfinternational.org

Barnas fremtid i våre hender



Children's Relief Fund, Inc. (CRF) er en europeisk stiftelse opprettet på Filippinene for å:

1. Drive pengeinnsamling for gatebarn og andre trengende.
2. Realisere prosjekter/programmer ved hjelp av innsamlede midler til lindring av forholdene som truer de fattige.
3. Fremme og kjempe for barnas rettigheter, legge til rette for skole- og yrkesutdanning.
4. Møte grunnbehov som bolig, mat og klær for de fattige.

CRF ble registrert på Filippinene den 30 Oktober 2002, under registreringsnummer CN200259125

Hvordan du kan bidra

De forente nasjoner har betegnet dagens barn som morgendagens fremtid. Dette er et ufravikelig faktum. I en verden hvor krig, sykdom, fattigdom og sultekatastrofer truer menneskeheten, er dagens barn menneskets håp for en mer sivilisert framtid. Hvis vi kan vise dem kjærlighet og omsorg samt lære dem om de praktfulle ting i vår verden, da vil de i sin tid kunne vise omsorg for, og undervise sine barn og sine barnebarn. Hvem skal hjelpe dem hvis ikke vi gjør det? Hva slags eksempel er vi hvis vi ikke viser omsorg til den oppvoksende generasjonen?

Å gi gatebarn en mulighet å forlate gatelivet har enorm betydning og virkning. De utdanner seg, finner seg

et varig eller midlertidig hjem og litt etter litt ser de at verden 'der ute' ikke bare er ute etter å utnytte dem. For første gang i sitt liv får de lov til å være det de er, barn.

Vær med å bidra til at vi kan fortsatt gi dem mulighetene. Hjelp oss å hjelpe dem, slik at de en dag kan stå på egne ben.

Hvis du vil være med å gi til gatebarna, vær vennlig å send din gave til:

Children's Relief Fund, Inc.

CITIBANK, Greenhills

Filippinene

Kontonummer: 8241085751



"Jeg trenger din hjelp!"